

# Сенсорная организация человека при дефектах зрения

Выполнила

Студентка 3 курса

Факультета СПиП

Торгашова Е.Н.

Под сенсорной организацией понимается характерный для индивида уровень развития отдельных систем чувствительности и способ их объединения в комплексы.

В процессе трудовой деятельности в основу сенсорной организации человека легли:

- зрительно-тактильно-кинестезические связи
- оптико-вестибулярная установка.

Нарушение исторически сложившегося взаимодействия между зрительным и другими анализаторами отражается на всей сенсорной организации человека, что в свою очередь вызывает определенные отклонения в сферах логического познания и практики.

Б.Г. Ананьев, - рассматривая условия выделяет следующие, наиболее существенные факторы развития ощущений в норме:

- 1) непосредственное влияние трудовой деятельности на повышение чувствительности тех анализаторных систем, которые включены в трудовые акты;
- 2) прогрессивное развитие орудий труда, технических средств, опосредствующих развитие соответствующих видов чувствительности;
- 3) обратное влияние логического мышления, имеющего своим источником чувственное познание, на совершенствование способов этого познания.

Изменения в сенсорной организации при слепоте и слабовидении имеют частный характер.

Наблюдающаяся перестройка межанализаторных связей не меняет

- сущности ;
- назначения;
- структуры.

Несмотря на имеющиеся в составе чувственного познания изменения и вызванное этим своеобразие протекания процессов отражения и возникновения образов, слепые и слабовидящие правильно, адекватно отражают действительность, что подтверждается результатами их познавательной и практической деятельности.

## Вопросы и задания.

1. Что такое сенсорная организация?
2. Что вызывает определенные отклонения в сферах логического познания и практики?
3. Кто из ученых выделяет, наиболее существенные факторы развития ощущений в норме:
  - а) Б.Г. Ананьев;
  - б) А.Г. Литвак;
  - с) Л.С. Выготский.

**Спасибо за внимание!**